
PROTOKÓŁ

z obrad XVII Sesji Rady Gminy Pielgrzymka
odbytej w dniu 28 marca 2008r.

 Obrady XVII  Sesji Rady Gminy rozpoczęły się
o godzinie 12 00   w  sali konferencyjnej Gminnej Biblioteki Publicznej w Pielgrzymce .
W sesji uczestniczyło 11 radnych co stanowi 73,26% % składu Rady.

Oprócz radnych w sesji udział wzięli:

-     Sołtysi wsi,
- Wójt Gminy   Tomasz Sybis,
- Skarbnik Gminy Maria Bernacka,
- Pracownicy  Gminy  Emilia  Włodarczyk,
- Dyrektor Szpitala  w Złotoryi Bogusław Radzki
- Z-ca Dyrektora  Szpitala Pani Teresa Dziewiecka
- Przedstawiciele A. R. i M. R.

Ad.1

Otwarcia obrad dokonał i im przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan
Paluch.
Na podstawie listy obecności , przewodniczący stwierdził kworum
upoważniające Radę do podejmowania  prawomocnych uchwał i wniosków na
dzisiejszych obradach.

Ad.2
Następnie zwrócił się do Rady o podanie kandydata na sekretarza obrad.
Na sekretarza obrad wybrano  jednogłośnie  radnego  Jarosława Pisarskiego.

Ad.3
Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty z jedną zmianą : pkt 8 przeniesiono jako  punktu 5.

Porządek  po zmianach  i przedstawia się następująco:

 1.  Otwarcie obrad.
 2.  Wybór sekretarza obrad.

    3.   Przyjęcie  porządku obrad.
    4.   Złożenie gratulacji trenerowi i łucznikom odnoszącym sukcesy w rywalizacji
          krajowej oraz międzynarodowej.
     5.  Perspektywy funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Złotoryi.
     6.  Informacja Przewodniczącego Rady Gminy  .
     7.  Informacja Wójta   o aktualnych problemach gminy.

8. Plany remontów i utrzymania dróg powiatowych w 2008 r. oraz ocena inwestycji
    drogowej pn. „Północ- Południe”.



9.  Omówienie protokołów pokontrolnych szkół gminy Pielgrzymka
10. Podjęcie uchwał w sprawie :
     a/ zmian budżetu gminy na 2008rok,
 11.  Wnioski i interpelacje radnych.
 12.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
 13.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.
 14.  Sprawy różne.
 15.  Zamkniecie obrad XVII Sesji Rady Gminy Pielgrzymka.

Ad. 4
Złożenie gratulacji trenerowi i łucznikom odnoszącym sukcesy w rywalizacji krajowej
oraz międzynarodowej.

Przewodniczący Rady Jan Paluch oraz Wójt Gminy Tomasz Sybis złożyli gratulacje
trenerowi i łucznikom, którzy zajęli wysokie miejsca na  arenie ogólnopolskiej i europejskiej.
Wręczono  listy gratulacyjne i upominki zawodniczkom Katarzynie  Puczko i Małgorzacie
Głód  oraz trenerom Henrykowi Jurzakowi i  Annie   Rabskiej.
Głos zabrał H. Jurzak który podziękował za    wsparcie finansowe klubu.

Ad.5
         Perspektywy funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Złotoryi.

Na obrady sesji przybyli Dyrektor Szpitala Powiatowego w Złotoryi Bogusław Radzki oraz
jego Zastępca Pani Teresa Dziewiecka którzy przedstawili perspektywy funkcjonowania
szpitala.

Szpital poszerza swoją działalność, otrzymał certyfikat ISO.
Poza czterema  podstawowymi oddziałami mamy oddział neurologiczny, endokrynologii
przewlekle chorych.
Zakupiliśmy bieżnię do ćwiczeń wysiłkowych, planujemy zakupić sprzęt  aby zabezpieczyć
nowoczesne metody leczenia.
Sytuacja finansowa szpitala jest trudna, mamy 260  łóżek, a 300 pacjentów.
Kontrakty corocznie mamy większe. Nowa ustawa zobowiązała nas do wzrostu kosztów
zatrudnienia ( ograniczony czas pracy lekarzy).

Jeżeli chodzi o załogę –  rozumie problemy szpitala i  solidaryzuje się  ze strajkującymi  w
innych szpitalach  u nas nie podjęto  czynnych akcji protestacyjnych.

W związku z tymi problemami , by szpital mógł funkcjonować zwracamy się z prośbą do
Rady Gminy o przychylność i wspomożenie nas kwotą  jakąkolwiek.
Otrzymane środki   przeznaczone będą na zakup sprzętu specjalistycznego   poprawiającego
skuteczność leczenia.

Radna J. Bernasiewicz- od czego zależy cena obuwia jednorazowego ortopedycznego.
Z-ca dyrektora Pani Teresa  Dziewiecka  ceny są ogólnie  jednakowe ,  jeżeli są sklepy  gdzie
ceny są trochę  niższe to i tam  niedługo zostaną wyrównane.



Przewodniczący Rady Jan Paluch- jakie jest zadłużenie szpitala po restrukturyzacji.
Pani Dyrektor- na ten moment mamy zadłużenie około 5,5 milionów złotych, 16 tysięcy
złotych są to kredyty krótkoterminowe, które szpital realizuje i jest w stanie to zadłużenie
obsługiwać. Są to zaległości dotyczącej bieżącej działalności.
 Nie mamy  środków  na zakup sprzętu,  stąd też moja prośba o dofinansowanie.
Uważamy ,że nie grozi nam likwidacja.

Przewodniczący Rad Jan Paluch- czy pensje lekarzy i pielęgniarek odbiegają  wysokością od
okolicznych  szpitali.
Pan Dyrektor- mamy ”starą” kadrę z którą się rozumiemy, podwyżki są umiarkowane i
mieszczą się w   średniej wysokości pensji.

Wójt Gminy zapytał o przyszłość szpitala.  Jakich argumentów używać aby przekonywać
decydentów ,  by szpital pozostał.
Czy rehabilitacja będzie się rozwijała, np.  budowa basenu.
Pan Dyrektor- o likwidacji nie ma mowy, ewentualnie  restrukturyzacja, lub przekształcenie.
Dobrym rozwiązaniem byłaby spółka pomiędzy jednostkami samorządu jako większościowa
oraz osoby fizyczne w tym pracownicy.  Szpital jest dobrze postrzegany i gdyby samorządy
szeroko pojęte dofinansowały jego rozwój to ma on szansę do  dalszego rozwoju i bytu.

Przewodniczący Rady podziękował dyrektorom za przybycie  i podzielenie się informacjami
o stanie finansowym szpitala.

Ad.6
Informacja Wójta  o aktualnych problemach gminy.

W tym punkcie głos zabrała Pani  Kierownik Agencji Restrukturyzacji i
Modernizacji Rolnictwa z/s w Pielgrzymce  omawiając aktualne działania
Agencji. Prosiła o udział w  szkoleniach oraz dokładną analizę wniosków,
ponieważ występuje w nich dość duża ilość błędów.
 Zwróciła się również z prośbą  o składanie wniosków w miarę szybko,  gdyż
duża część rolników  nie złożyła.

Radna Jolanta Bernasiewicz zapytała kiedy będą wypłacane dopłaty cukrowe.
Pani Kierownik – myślę   ,że do końca czerwca wypłacimy .

W dalszej części  obrad informacje ze swoich działań złożył Wójt Gminy
Tomasz Sybis.

Wójt przedstawił informacje na temat:
- przekazania samochodu dla straży pożarnej,
-możliwości zbudowania elektrowni wiatrowych, przedstawił procedurę
zakładania, pomiarów wiatru ,uzyskania pozwolenia na budowę itd.,
-w WTZ odbyła się konferencja w ramach działania Leader,
-uczestniczyłem w IX Dolnośląskim Forum w Kudowie,
-złożono wniosek na kwotę 150 tyś zł do „powodziówki „,
- Orlik 2012 Stowarzyszenie Schenkfeldystów z Niemiec  złożyło  deklaracje o
wspólnym złożeniu wniosków do korzystania ze środków unijnych by
odbudować kościół w Twardocicach,



- uczestniczyłem w uroczystym jubileuszu mieszkanki z Wojcieszyna,
skończyła 100 lat,
-uczestniczyłem w Starostwie w spotkaniu na temat subregionalnego produktu
turystycznego,
-komisja przeanalizowała cztery  wnioski w ramach małej odnowy wsi ,
-trwają prace związane z adaptacją budynku szkoły na urząd.

  Ad. 7
  Informacja Przewodniczącego z prac rady.

   - na komisji omówiono stan bezpieczeństwa przeciwpożarowego, na terenie
     gminy w spotkaniu uczestniczył Prezes ,
   - przyjęto plan wymiany samochodów OSP ,
    - przeanalizowano stan  dróg gminnych,
   - chciałbym  odwiedzić elektrownie wiatrową założoną przez
      firmę EPA,
    - do biura rady wpłynęły następujące pisma:
    a/  rozstrzygnięcie nadzorcze  Wojewody Dolnośląskiego

 stwierdzające nieważność § 1 pkt 2 uchwały w        sprawie zatwierdzenia
realizacji projektu „Postaw na Siebie” realizowanego w ramach Programu
Operacyjnego Kapitał Ludzki
b/  od Pani  Krystyny Sapa w  sprawie problemów w    gminie Pielgrzymka,

     c/  sprawozdanie z wykonania budżetu za 2007 rok,
     d/  protokoły  pokontrolne szkół,

Ad. 8
Plany remontów i utrzymania dróg powiatowych w 2008 r. oraz ocena inwestycji
drogowej pn. „Północ- Południe”.

Przewodniczący Rady Jan Paluch- na  dzisiejsze posiedzenie  zaprosiliśmy
przedstawicieli Starostwa   okazuje się ,że nikt nie przybył na spotkanie.

Mieszkańcy gminy są  wdzięczni Powiatowi za tą inwestycję drogową. Ale w
czasie jej realizacji popełniono kilka błędów, niektóre z nich zostały w części
poprawione,  lecz wiele  zostało jeszcze do zrobienia.
Miałem nadzieję ,że  porozmawiamy o bieżącym utrzymaniu dróg .

Głos zabrał Wójt Gminy Tomasz Sybis- nie podoba mi się zachowanie
Starostwa, nikt nie przyjechał, aby wysłuchać naszych uwag , zapytań i
problemów. Wyjaśnię tę sprawę i ponowię zaproszenie na kolejną sesję. Będę
dożył do tego aby jednak ktoś ze Starostwa w tej sprawie na kolejną sesje
przybył.
 Proszę  zgłaszać swoje  uwagi dotyczące tej drogi  na piśmie. Myślę ,że
drobne usterki które wpłyną na poprawę estetyki tej drogi, zostaną naprawione.

Uwagi i  spostrzeżenia do budowanej drogi.

Radna Halina Pawlaczyk:
-  niewyczyszczony rów  naprzeciwko posesji
Pani St. Połczyńskiej ,



- niewyczyszczony rów pomiędzy M. Żyta a budynkiem 104 ,
- woda  zalega na drodze i placu koło szkoły,
-samosiejki w murze oporowym koło P. Stolarczyka – P. Pluto,
-przewrócone drzewo na pole przy drodze Proboszczów – Pielgrzymka,
pozostawione suche konary i gałęzie w rzece i rowie.

Radny Jarosław Pisarski:
- brak odwodnienia na skrzyżowaniu Pielgrzymka- Jastrzębnik,
-zasypana część rowu odwadniającego między posesją Pana
Suchostawskiego  i Pana Szpanarskiego.
- brak barierki między posesją Pani Zimoń a Panią Zawadzką.

 Radna Elżbieta  Michałek:
-uwaga dotyczy łatania drogi powiatowej w Twardocicach, załatana
dziura koło Pana Gawła wytrzymała dwa miesiące,
-nie usunięto poboczy,
- poprzewracane znaki drogowe koło Pan Ryszarda Wojtylaka.

Radny Ryszard Pisarski:
- nieuporządkowane pobocza drogi,
-niewyczyszczone rowy i przepusty,

 Radny Norbert Polak:
- należy rozmawiać ze Starostwem o modernizacji dróg Powiatowych
Nowa Wieś Grodziska, Czaple  i Sędzimirów.

Radna Barbara Mazurkiewicz:
-  spękany most na początku Sędzimirowa ,
-  wystające pnie przy jezdni , po ścince drzew.

      Po przedstawieniu wszystkich uwag  Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.
      Wznowienie obrad po przerwie.

 Pani Emilia Włodarczyk złożyła sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli szkół.
 Kontrolę przeprowadzono  na podstawie przepisów ustawy o finansach publicznych i
obejmowała 5% wydatków szkół w roku 2006.

Dotyczyła działań w zakresie :
- ustaleń ogólno- organizacyjnych, księgowości i sprawozdawczości budżetowej,
-wykonania planu finansowego.
Kontrolę przeprowadziło Biuro Zamówień Publicznych z Leszna, w terminie 15-22 luty 2008
rok.
Sporządzono wnioski pokontrolne:

Szkoły Podstawowe w Pielgrzymce, Twardocicach , Proboszczowie  i Gimnazjum w
Pielgrzymce- błędy dotyczyły między innymi:
- nie sporządzano sprawozdań miesięcznych Rb-27 S z wykonania planu dochodów oraz
sprawozdania rocznego  Rb-ST o stanie środków na rachunkach bankowych.
- nie sporządzano sprawozdań miesięcznych  RB-28 S z wykonania wydatków, dokonywano
jedynie sprawozdania w okresach kwartalnych,



- nie dokonywano zmian planu finansowego placówek zgodnie z zawiadomieniami Wójta
Gminy o zmianach w planie dochodów i wydatków,
Nie terminowo przekazywano zaliczki na podatek dochodowy od osób fizycznych,
- w angażach nie zawarto informacjo o poszczególnych składnikach wynagrodzenia,

Szkoła Podstawowa Nowa Wieś Grodziska:
- brak informacji pisemnej pracowników o akceptacji zmian,
-nauczyciele uzupełniali tygodniowy obowiązkowy wymiar zajęć dydaktycznych,
wychowawczych i opiekuńczych na podstawie pisemnej decyzji dyrektora, powinni na
podstawie decyzji Wójta.
Stwierdzono, że nauczyciele zatrudnieni w SP w Nowej Wsi Grodziskiej prowadzonej przez
gminę, uzupełniali tygodniowy obowiązkowy wymiar zajęć w SP w Sędzimirowie
prowadzonej przez Stowarzyszenie. Wynagrodzenia nauczycieli realizowane były przez SP w
Nowej Wsi Grodziskiej. Działanie to wygenerowało skutki finansowe w wysokości 16.506,
37 zł w 2006 roku oraz 32.767,81 zł w latach 2004-2005.
 W sprawie SP w Nowej Wsi Grodziskiej przesłano protokoły pokontrolne na wniosek  do
Policji oraz  do rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy RIO we Wrocławiu.

Głos zabrał Wójt Gminy-   omówił historię analizy budżetu szkół na terenie Gminy
Pielgrzymka. W wyniku rozbieżności budżetu szkół podobnych do Nowej Wsi Grodziskiej,
przeprowadzono analizę tych szkół przez komisje rewizyjną i stwierdzono, że  budżet
związany z płacami jest wyższy niż w innych szkołach gminnych.
 Dlatego zalecono audyt zewnętrzny, który stwierdził ,że SP w Nowej Wsi Grodziskiej
występują nieprawidłowości, które generują realne skutki finansowe dla budżetu gminy.
Poczekajmy na decyzje Policji i Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych.

Przewodniczący Rady Jan Paluch- poprosił aby porównać wyjaśnienia dyrektora SP obecne z
tymi , które składał wcześniej komisji rewizyjnej.

Radny Jarosław Pisarski- komisja rewizyjna uważając, że płace w Nowej Wsi Grodziskiej są
dość duże ,złożyła wniosek o audyt zewnętrzny.

Radna Barbara Mazurkiewicz- mam żal ,że dyrekcja SP w Nowej Wsi Grodziskiej i
Stowarzyszenie Szkoły w Sędzimirowie  twierdzą  ,że jestem wrogiem Stowarzyszenia, a ja
chciałam tylko aby ludzie zobaczyli ,że jest coś nie tak.

Radny Norbert Polak – odczytał fragment wyjaśnień dyrektora SP z Nowej Wsi Grodziskiej.
Według arkusza organizacyjnego szkoły dyrektor miał prawo zatrudniać. Gdzie karta
nauczyciela dopuszcza uzupełnianie godzin w innej szkole.

Wójt Gminy- dopuszcza , ale nie dotyczy to Stowarzyszeń, być może Pan Dyrektor zrobił to
nieświadomie. Poczekajmy na opinię odpowiednich organów, nie wydajmy wyroków
przedwczesnych.
Pani dyrektor z Sędzimirowa nie chciała współpracować, nie zgodziła się na kontrolę
zewnętrzną , czym pokazała ,że nie zależy jej na wyjaśnieniu tej sprawy.



Ad. 10
Podjęcie uchwał w sprawie:

    a/
Głos zabrał przewodniczący komisji budżetu finansów i Rolnictwa Dudek Andrzej połączone
komisje  na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie
zmian budżetu gminy na 2008 rok.

Skarbnik  Gminy odczytała  treść  uchwały

Pytań do uchwały nie było.

Projekt uchwały został poddany głosowaniu,
„za” głosowało -11 radnych,
Uchwała została podjęta jednomyślnie.

Ad.11
Wnioski i interpelacje radnych.

Radny Ryszard Pisarski- czy była zgoda Wójta na wysypywanie śmieci  na żwirownie. Czy to
celowe zadanie.

Ad.12
Odpowiedzi Wójta  na wnioski i interpelacje radnych.

Mieszkańcy wystąpili z pismem o zabezpieczenie terenu żwirowni, na  zebraniach wiejskich
też o tym mówiono.

 Dlatego wyraziłem zgodę na składowanie odpadów przy żwirowni z remontowanej drogi.

 Ad. 13
 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Protokół z  sesji został poddany głosowaniu:
„za” głosowało – 11radnych  jednomyślnie.

Ad. 14
Sprawy różne:

Przewodniczący Rady odczytał stanowisko  Rady Gminy w sprawie  przekazania samochodu

bojowego.

Rada Gminy Pielgrzymka zwraca się z prośbą    o przekazanie samochodu bojowego GCBA

JELCZ  wycofanego z podziału bojowego Jednostki Ratowniczo Gaśniczej PSP w  Złotoryi  dla

Ochotniczej Straży Pożarnej w Pielgrzymce. Gmina Pielgrzymka utrzymuje na swoim terenie

siedem jednostek OSP w tym dwie w krajowym systemie ratowniczym, otrzymanie tego



samochodu spełni wymagania obu jednostek do pozostania w systemie. Rada Gminy

niejednokrotnie wspierała działania  OSP w naszej gminie. Na terenie gminy  działają Ochotnicze

Straże Pożarne które skupiają wokół siebie wiele młodzieży.  Otrzymanie samochodu  będzie

dodatkową zachętą   jeszcze większego zaangażowania  młodzieży do działań  na rzecz naszej

społeczności. Oczekujemy ,że nasze   działania   wpłyną pozytywnie na  decyzje w sprawie

przekazania samochodu  dla naszej jednostki.

Stanowisko zostało poddane głosowaniu i przyjęte jednomyślnie.

Rada Gminy podjęła decyzję o dofinansowaniu zakupu choltera ciśnieniowego dla Szpitala

Powiatowego w Złotoryi w kwocie  5.000 zł.

Sołtysi : Twardocic i Nowej Wsi Grodziskiej podziękowali komisji  za przybycie do ich wsi w

celu analizy programów odnowy wsi.

Wójt Gminy – Twardocice mają bardzo dobry projekt , ale kosztowny trzeba szukać  kogoś kto

zrobi to taniej. Cieszę się ,że Twardocice działają w dobrym kierunku do szatni zakupiono Atlas

młodzież ma miejsce do spotkań i ćwiczeń.

Radna Jolanta Bernasiewicz- na zakręcie w Pielgrzymce koło P. Patrona świerki zasłaniają

widoczność.

Po wyczerpaniu wszystkich zagadnień  XVII posiedzenie   Sesji Rady   Gminy zostało

zakończone.

      Protokołował                                Przewodniczący  Rady

      Jarosław Pisarski                                          Jan Paluch
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